

农险打出救灾“组合拳”:3.89亿赔款贴心护农

今年7月以来,内蒙古多地出现持续强降雨,部分地区出现特大暴雨,引发洪涝、山体滑坡等次生灾害,并导致部分农作物受灾及部分农田、道路、房屋损毁。记者从内蒙古自治区财政厅获悉:为最大限度减少灾害损失,内蒙古依托财政职能充分发挥政策性农业保险作用,统筹推进抗灾救灾、核灾定损和保险赔款进度,帮助受灾农牧民尽快恢复生产生活。

在2024年将三大主粮(小麦、玉米、大豆)完全成本或种植收入保险覆盖范围扩展至全区的基础上,2025年自治区财政厅全面落实国家防灾减灾部署,调整提高了产粮大县主粮作物及大豆保险保额,

全面覆盖本次暴雨高风险区域,风险保障从每亩300~600元提升至每亩900~1200元。灾情发生后,自治区财政厅立即启动应急预案,协调承保机构为受灾地区开放保险理赔绿色通道,确保保障承诺不落空、不断档。

为加快推动核灾定损,减少灾害损失,自治区财政厅召开政策性农业保险理赔工作推进会,统筹协调承保机构与财政、农业部门组建救灾专班技术人员深入一线指导排涝抢收,并启用卫星遥感、无人机等科技设备实时精准监测、评估灾情。截至目前,各承保机构累计投入资金9000余万元,为巴彦淖尔等重灾区紧急调用水泵等设备170

余台,捐赠款物247万元,并为抢险人员赠送意外险。

为保证保险理赔效率,针对受灾较重地区,自治区财政厅督促承保机构运用“无人机+AI定损”技术快速核定农作物及农田受灾面积,简化保险理赔流程。针对损失明确的保险理赔案件,自治区财政厅要求保险公司实行“先行预赔”,以缓解农户燃眉之急。目前,全区承保机构已累计投入灾情查勘人员300余人、车辆280台、无人机150余架次,持续深入受灾一线核灾定损、抗灾减损。在此过程中,自治区财政部门工作人员协调承保机构采购巴彦淖尔等地西瓜、贝贝南瓜等特色农产品超10万斤。

与此同时,依托自治区政策性农业保险补贴与信息管理平台,自治区财政厅实时监控并加大承保机构理赔进度督导力度。截至目前,自治区已完成受灾作物灾情初步查勘超39万亩,支付保险赔款3.89亿元,惠及农户14.73万户。据了解,预计8月底前承保机构支付保险赔款总金额将突破4亿元,覆盖受灾农户超15万户。

下一步,自治区财政厅将持续关注灾情动态,督促承保机构做到不惜赔、不拖赔,确保应赔尽赔、应赔快赔、合理预赔;实时调度防灾减损资源,确保救灾“组合拳”招招见效。

(据《内蒙古日报》)

来内蒙古美术馆,看妥木斯师生油画展!

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠 实习生 耿江涛)

8月8日,文化和旅游部2025年全国美术馆馆藏精品展出季入选项目“吾心归处——内蒙古美术馆馆藏妥木斯师生油画作品展”在内蒙古美术馆正式开展。作为“歌游内蒙古”——北疆文化活动季亮点活动之一,本次展览系统性呈现内蒙古美术馆馆藏妥木斯及其19位学生的油画精品共89幅,创作手稿、教学笔记、艺术观点摘录等资料百余件。

展览以“吾土吾念——妥木斯的艺术人生”“薪火相传——师生对话场域”“当代回声——草原意象的归心之旅”三大单元呈现。聚焦内蒙古本土艺术传承与创新,既是对妥木斯先生艺术成就的回顾,也是对师生传承关系的学术梳理,通过妥木斯与弟子的作品对话,展现艺术理念的代际传递,探寻内蒙古题材在当代艺术中的蓬勃生命力。

妥木斯是内蒙古成长起来的著名油画家、美术教育家,是中国当代卓有成就和最具声望的艺术家之一。第四届“中国美术奖”颁奖仪式上,妥木斯荣获“中国文联终身成就奖”。

作为妥木斯艺术精神的传承者,他的19位学生也在各自艺术道路上不断探索与创新。其中,学生巴图现在是北方民族大学教授,他告诉记者:“妥木斯先生在89岁时依然在创作,画笔依然强劲有力,画作有张力,对我们影响非常之大。”

乌力吉作为妥木斯的学生,现在是内蒙古师范大学美术学院教授、博士生导师,他告诉记者,妥木斯先生的作品里从来没有负面的东西,传达的永远是积极向上的力量,他用自己的画笔、用艺术的形式来歌颂北疆文化和各民族团结的美好生活。“先生经常告诫我们,做学生首先要做人,做人要踏踏实实,所以妥木斯先生的作品,跟他本人一样有个性,有力量。”

此次展览是内蒙古美术馆对本土艺术资源系统梳理的成果之一,旨在展示地域文化特色和艺术传承脉络,为打造“北疆文化”品牌提供学术积淀。展览将持续至9月7日,并陆续赴北京、青岛、河南等地巡展。



内蒙古篮球少年激战三大球运动会

8月9日上午,随着比赛哨声响起,由内蒙古自治区体育局主办,呼和浩特市体育局承办的内蒙古自治区第二届青少年三大球运动会暨内蒙古自治区青少年篮球锦标赛开赛。

比赛将持续至8月15日,设置呼和浩特体育中心综合体育馆和内蒙古财经大学体育馆两个比赛场地。比赛设有男子甲组、女子甲组、男子乙组、女子乙组以及丙组男女混合组项目,来自呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、巴彦淖尔市、乌兰察布市等地的62支代表队展开角逐。

此次比赛为内蒙古青少年篮球选手提供了宝贵的实战竞技舞台,在北疆大地上燃篮球运动的热情。

文·摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲



8·13牙克石体育广场: 养固健养生嘉年华邀你一同健步走

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 8月13日上午,养固健“新平衡主义”之养生嘉年华健步走活动将在呼伦贝尔市牙克石体育广场激情开场。

此次活动由内蒙古新闻网传媒有限责任公司与无限极(中国)有限公司内蒙古分公司联手打造,专为热爱生活、追求健康的市民而来,一起解锁健康生活新姿势。活动现场,八段锦表演将作为开场节目,带领大家领略中华传统养生文化的魅力。八段锦具有增进体质健康、强化脏腑功能、防治慢性疾病等功效,现场参与者将在志愿者带领下共同练习,亲身感受无限极“养生固本 健康人生”的养生文化。

作为本次活动的重头戏,健步走活动备受瞩目。活动结合当地特色与无限极特色,精心规划路线,并在沿途设置打卡环节。参与者按照规划路线行进,完成两圈行走并打卡集章后,可在7天内凭借集章卡和群内身份,前往牙克石市天悦城小区D3号楼1—05号的中华养生客厅领取精美礼品一份。

据主办方介绍,在牙克石站,除了举办健步走活动,还开展社区联动活动,与居民紧密合作,为大家送上生活及养生物资,将健康关怀切实送到居民身边。未来,无限极(中国)有限公司也将持续开展更多活动,推动健康生活理念深入人心,助力大众实现健康生活。

